Lista de exercícios – Cinética e Reatores Químicos
1) Diclorometano é formado pela reação entre metano e cloro. As seguintes reações ocorrem no reator:

R1 : CH4 + Cl2 → CH3Cl + HCl
R2 : CH3Cl + Cl2 → CH2Cl2 + HCl
R3 : CH2Cl2 + Cl2 → CHCl3 + HCl
R4: CHCl3 + Cl2 → CCl4 + HCl 
A alimentação consiste de 40% de metano e 60% de cloro numa taxa F = 100 mol/min. O produto desejado é diclorometano. Na saída a vazão molar de metano é de 10 mol/min. Análises também mostram que: FCH3Cl/FCH2Cl2 = 0,5; FCH2Cl2/FCHCl3 = 2 e FCHCl3/FCCl4 = 2. Determinar:
a) O reagente em excesso

b) As conversões de metano e cloro

c) O rendimento de diclorometano

d) A seletividade do diclorometano

2) Para uma reação de 2° ordem do tipo –rA = kCA2 mostre que:
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Onde: ξ = grau de avanço, vA é o coeficiente estequiométrico, V o volume, CA0 a concentração inicial, k a velocidade específica e t o tempo.
3) Mostrar através das equações de Ahrrenius e Van’t Hoff que para uma reação endotérmica a elevação da temperatura favorece a formação de produtos. 

4) A 480°C, a reação de decomposição em fase gasosa do acetaldeído é de ordem 1,5. A reação é:

CH3CHO → CH4 + CO

Mostre que o mecanismo proposto a seguir é condizente com esta afirmação.
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5) A reação homogênea em fase gasosa A → 3R segue uma cinética de 2° ordem. Para uma velocidade de alimentação de 4 m3/h de A puro a 5 atm e 350°C, um reator experimental que consiste num tubo de 2,5 cm de diâmetro por 2m de comprimento, permite 60% de conversão. Uma instalação industrial deverá tratar 320 m3/h de alimentação com 50% de A e 50% de inertes a 25°C e 350 atm, para obter 80% de conversão. Quantos tubos iguais aos citados serão necessários? Deverão ser colocados em série ou paralelo?

